

省反诈骗中心发布“双11”电信诈骗高发预警，我省已有多人被骗 喊你领红包 当心是骗局

H 社会聚焦

■ 本报记者 良子

随着“双11”临近，网上各种促销、发红包、中奖等活动层出不穷，许多市民“买买买”的心也已开始躁动起来了，不法分子也瞄准了“双11”的购物狂欢。

近日，我省有多人被骗子以“双11”领取红包、中奖、购物退款等方式诈骗。每年的“双11”前后也是电信网络诈骗警情的高发期。海南省反电信网络诈骗中心今天发布“双11”期间电信诈骗高发预警，提醒市民注意防范。

案例1

“你有一份‘双11’红包，请点击以下链接领取”。11月1日，海口李先生的微信上接到一个红包，李先生点击链接后，被要求提供姓名、手机号码、银行账号等个人信息，以便“领取福利”，李先生按照要求操作后，并没有看到红包，随后，李先生的手机就出现了死机，当天晚上，李先生手机又恢复了正常，但随后接到的银行短信提示，银行卡里2万元不翼而飞。

案例2

11月1日，三亚黄先生收到一条购物网站的短信，说黄先生在该网站参加“双11”购物，该网站举行回馈新老客户抽奖活动，恭喜黄先生荣获了二等奖，奖金为10万元，请黄先生速与兑奖中心李经理联系领取。黄先生与“李经理”通过电话后，“李经理”短信发给他一个银行卡号，称领奖需支付5000元的公证费，完成公证之后即可支付奖金。随后，黄先生给对方汇去了5000元。接着对方又连续以手续费、交税等名义，多次要求黄先生汇款，为了尽快拿到奖金，黄先生先后给对方汇去3万余元。事后，黄先生才知道自己遭遇了诈骗。

案例3

11月3日，海口符女士，接到一个以“+086400”开头的电话，对方自称是某知名购物网站的客服人员。该客服人员告诉符女士，因为业务员操作失误，符女士两天前在该购物网站上的购物不成功，现在要取消交易，必须到指定的银行去操作，否则每月就要在其银行账号上扣款500元。

符女士随后来到家附近的一家银行，按照对方的提示操作，先后向对方指定的账户转账1.5万余元。事后，符女士幡然醒悟自己受骗了，于是拨打110报警。

提醒

海南省反电信网络诈骗中心提醒，由于“双11”各种促销活动吸引了大批消费者的注意力。一些不法分子也混迹其中，通过红包散发、低价促销、免费抽奖等噱头散布钓鱼链接，这些链接可能是钓鱼网站或是潜藏木马病毒，一旦打开很容易导致个人信息外泄甚至是钱财被盗。通常“双11”抢红包的正规渠道并不会要求消费者填写个人信息，抽中的奖品也多以现金优惠券为主，市民要注意甄别。

每年的“双11”，都是网络交易的高峰期，不法分子通过冒充各大网购平台的客服，声称购物失败、订单失效等需要办理退款或取消交易，骗受害人到银行ATM进行转账汇款。警方提醒，要及时追踪掌握购物进展和物流情况，收到可疑电话或者短信，要及时与网站官方客服电话联系咨询。

(本报海口11月6日讯)

本版制图/王凤龙

海南首家交通法庭驻点工作室成立 提供调解立案“一站式”司法服务

本报海口11月6日讯 (记者邓海宁 通讯员王倩)今天上午，位于海口市国兴大道与大英山西三路交叉路口的海口市交警支队美兰大队国兴快处快赔服务站和海口市美兰区人民法院交通法庭驻点工作室共同揭牌成立，市民可就近前往办理交通事故快速处理、保险快速理赔、法庭调解业务。

据介绍，新增的交通事故快处快赔服务站及交通法庭驻点工作室是美兰交警大队和美兰区人民法院为了快速化解交通事故纠纷、加强诉调对接而共同设立的便民服务点。美兰区法院以美兰交警大队国兴快处快赔服务站为依托，成立全省首家交通法庭驻点工作室，建立快捷、高效、便民的交通事故损害赔偿纠纷调解机制，这在全省法院尚属首创。

据了解，结合交通事故损害赔偿纠纷的特点，美兰区法院交通法庭驻点工作室将打造“一站式”司法服务。当发生适用简易程序处理的道路交通事故时，法官进行调解指导，并对调解结果予以确认，如调解不成，可就地立案，以简易程序快速审理案件，有效提高交通事故损害赔偿纠纷案件的处理效率，打造便民诉讼网络、简化理赔方式，为交通事故当事人提供集事故责任认定、调解、案件立案、司法鉴定、审判、保险理赔等于一体的“一站式”司法服务。

国际名厨云集，中外美食汇聚 海南国际旅游美食博览会将奉上饕餮盛宴

本报海口11月6日讯 (记者赵优 通讯员谢琛)2017(第十八届)国际旅游岛欢乐节即将在11月18日拉开帷幕，第三届海南国际旅游美食博览会也将紧随而至。2017年12月30日至2018年1月2日，文昌鸡、东山羊、和乐蟹、嘉积鸭等海南四大名菜将与法式大餐、日本料理，中国川菜、粤菜等国内外特色菜肴汇聚三亚美丽之冠会展中心，为广大市民和游客奉上饕餮盛宴。

据了解，本届美食博览会以“把世界美食请进海南，把海南美食推向世界”为主题，由开幕式、美食博览会、中华“老字号”等三大板块组成。美食博览会期间，将同期举办国际美食争霸赛，十几个国家和地区的厨师进行现场厨艺表演和切磋。展会还将充分体现海南元素，招牌名菜名点纷纷亮相，椰岛、罗牛山、拾味馆、南国、春光等一批区域品牌产品和餐饮企业将一展风采。

值班主任：董纯进 主编：蔡佳倩 美编：王凤龙

本周前期琼岛多地将迎强降水

本报海口11月6日讯 (记者叶媛媛 特约记者袁迎雷 通讯员李凡)记者6日上午从海南省气象部门了解到，受东风波动影响，预计琼岛本周前期北部、中部和东部地区将出现强降水过程；中后期受偏东气流影响，全岛多阵雨，其中东部和中部地区雨量较大。陆地方面，预计7日-8日，受东风波动影响，海南岛北部、中部和东部地区有大到暴雨、局地暴雨到大暴雨，南部和西部地区有中到大雨；最高气温五指山以北地区22℃~25℃，五指山以南地区26℃~28℃，全岛最低气温19℃~22℃。9日-12日，全岛大部地区有阵雨，其中东部和中部的局部地区有大到暴雨；最高气温北部、中部和东部地区26℃~29℃，西部和南部地区29℃~31℃，最低气温内陆地区20℃~22℃，沿海地区22℃~24℃。

本报海口11月6日讯 (记者计思佳 通讯员陈创森 张丽珍)眼睛睁开了，脚可以动了，喉咙里能发出吐噜吐噜的声音……看着丈夫的身体情况一天天好转，女儿也住进了安宁医院，曾以为天塌下来了的邝爱香看到了生活的曙光。

今天上午，在省人民医院第一住院部，海口市秀英区副区长、五源河片区博扶村征收改造项目指挥部指挥长李铭把全区干部筹集的第二笔捐款共计13万余元送到博扶村征收户邝爱香的手上。回想起这20多天的煎熬，除了连声道谢，朴实的邝爱香不知怎么来表达自己心中的感激。

2015年，邝爱香的女儿黄华英

被确诊患有精神分裂症。今年10月11日，黄华英病情再次发作，因自己服药过量导致昏迷不醒，被送往医院抢救一直未苏醒，并被转入重症监护病房。

就在一家人倾尽全力筹钱时，不幸再次降临。10月12日，邝爱香的丈夫黄文美守护女儿一个通宵后，患有高血压的他又赶去工地打工。当日下午因疲劳过度摔倒导致脑出血，随后住进ICU病房，一直昏迷不醒。

据了解，黄文美一家5口人，包括80多岁的老母亲和16岁未就业的儿子。两天时间内，父女俩双双住进重症监护室，每天的治疗费高达一万多元，让这个处

于低保边缘的困难家庭根本无法承受。

黄文美一家所在的博扶村正在进行棚改。10月23日，五源河片区博扶村征收改造项目指挥部了解到邝爱香家的困境后，立刻召开临时党支部会议，向指挥部下设的工作组及秀英区长流镇的党员干部们发出爱心捐款倡议。仅3天时间，就筹集到爱心捐款74496元。

温暖不断传递，爱心持续发酵。在媒体上看到黄文美一家的遭遇后，秀英区更多的党员干部站了出来。10月30日，秀英区机关工委发出倡议书，再次发动全区党员干部捐款。600元、500元、300元

……爱心捐助得到大家的热烈响应，几天内共募集捐款13.0299万元。

很多热心市民也伸出了援助之手。“得知黄文美一家的遭遇后，村里的乡亲们还有全省黄氏家族的很多人都主动慷慨解囊。”秀英区长流镇长流村支书黄文多给记者打开村里的微信群，可以看到里面还不断有人通过微信红包的方式进行捐款。

今天上午，邝爱香接过捐助款，激动得热泪盈眶：“我们先后收到了20多万元的捐款，现在政府正在为我们办理‘救急难’和‘低保’。大家的关心让我备受感动，全家有了战胜病魔的信心。”

征收户父女病重 党员群众捐款帮扶 海口市秀英区博扶村这一困难户已获20万余元救助

白沙2017“啦奥门”庆丰收山兰旅游文化节圆满落幕 载歌载舞庆丰收 新时代里谋发展



青松乡黎族同胞向众人展示山兰稻。



游客与山兰稻合影。

留下了什么。

“其实在2016年的庆典活动结束之后，县里就已经开始谋划，要在新一年的庆典里，做出不一样的内涵。”青松乡党委书记杨志刚说，青松地处偏远，交通的桎梏对地区发展限制很大，有好的资源无法利用起来，怎么兑现绿水青山就是金山银山呢？

而此次庆典中特别准备的专家座谈会，更像是一场为青松乡量身定制的“发展建言会”。从特色山兰稻的选育培优，到全域旅游如何落户青松；从农业非物质文化遗产的传承，到如何打造属于自己的特色品牌……座谈会上专家们畅所欲言，一个个看似天马行空的想法在专家们的讨论中渐渐成型。一年一度的等待，不仅让青松的黎族同

胞们在田野间喜获丰收，还收获了宝贵的发展建议。

“青松穷，我不怕揭自己的短，只要对青松发展有利的建议，多少我都愿意听。”杨志刚说，原本忙了好几天的他在听完了专家的建议后，干劲又起来了。

除了专业的发展建议，在此次“啦奥门”庆典上，远道而来的媒体也为“啦奥门”走出大山平添了动力。

活动当天，来自省内媒体、驻琼媒体及网络媒体的数十名记者，通过各种各样的渠道，将青松的美、山兰的香以及黎族同胞的载歌载舞传播到了各地，让世界听到了来自青松的欢呼，也让世界了解了这个深处群山

的福地。

“以前总说，山兰米种出来了也卖不出好价钱，大家的积极性就越低越低，现在听说在网上，好几十块一斤都有人抢着要呢！”羊永琼语气里的难以置信，也是许多当地农户的想法，曾经没人要的山兰稻米，如今成了抢手货。

随着现代人饮食结构的愈发健康，吃粗粮成了不少人的选择，而山兰稻米不仅是粗粮，还富含花青素以及许多人体所需的微量元素，渐渐成为了养生食谱上的常客。

但酒香也怕巷子深，地处深山的青松乡交通不便，通讯也谈不上发达，虽有群众尝试电商，但效果不尽如人意。

“通过今年‘啦奥门’的举办，就是要让大家知

道，白沙有个青松乡，青松的山兰米非常棒！”杨志刚笑道，看到活动圆满结束后朋友圈里随处可见询问山兰稻米购买方式的信息，他心里的石头也落了地。

推广了山兰稻米，丰富多彩的黎族传统农耕文化也通过文字、图片、视频的形式做了生动的展

现。看到自己身着传统服装的照片登上了报纸，拥处村村民符莲香激动地拿着报纸向亲朋友好友们展示了。

一次庆丰收活动，不仅让黎族同胞们分享了收获的喜悦，还找到了在新时代里发展的路子，对白沙而言，“啦奥门”不但要在未来办成品牌活动，还要成为地区发展的新动力。

本版策划 撰文/萧菲 摄影/阮琛